1000万!上海4家教培机构被重罚

上海市监部门对哒哒英语、掌门1对1、华尔街英语和精锐教育依法从重处罚

□见习记者 陈友敏

本报讯 据上海市市场监管局 昨日披露,针对群众反映强烈的校 外培训机构乱象, 市场监管总局部 署上海市市场监管局统一开展执法 行动,分别对哒哒英语、掌门1对 1、华尔街英语和精锐教育等4家 校外培训机构依法从重处罚,罚款

据悉, 哒哒英语、掌门1对1、 华尔街英语和精锐教育都存在虚假 或引人误解的商业宣传行为,违反

了《中华人民共和国反不正当竞争 法》第八条第一款。

比如, 哒哒英语在其官方 App、微信公众号和微信小程序的 宣传中含有"每天 15 分钟 30 天告 别中国式英语"、 "70%的中国家长 都在头疼孩子的英语学习' "100%来自母语为英语国家的外教 老师,1对1欧美外教、100%欧美 外教"等内容,夸大培训效果,虚 构家长焦虑情绪,虚构教师资质。 掌门1对1在其官方App的宣传中 含有"已报名 17253 人

重点高中一线教学经验"、"12年 高中生物教学经验"、 "押中 97 道 "最后 60 天物化生提升 50 分、语数外提高70分" 等内容. 夸大课程报名人数, 虚构教师仟教 经历,虚构押题成功经历,夸大培 训效果。华尔街英语则存在利用 "24 期《7 天线上英语》学习营" "第 25 期训练营"、"最后 15 个席位等你来抢!"、"累计 86 名学员 免费赢得过心仪的 Swatch 手表哦' 等内容, 夸大课程开办数量, 虚构 课程报名情况,夸大礼品发放数量

此外,这4家教育培训机构均 存在违反《中华人民共和国价格 法》第十四条第(四)项之规定的 行为。呔呔英语在销售课程时, 曾 标示"<¥980半价限时抢>畅享 (想) 原价 1960 元"等内容。精锐 教育在其官方微信公众号销售课程 时标示"原价¥2800的常规寒假班 限时秒杀 111 元/科(语数英三 "原价¥4200的常规暑假班 限时秒杀 199 元 / 科 (语数英三 科)"等内容。但经核实,上述4 家教育培训机构相关课程均未以标 示的原价或划线价进行过交易, 构 成利用虚假的或者使人误解的价格 手段诱骗消费者交易的行为。

针对上述披露的问题,被罚机 构纷纷表示接受相关处罚,对相关 问题全面整改。哒哒英语方面表 示, 诚恳接受上海市市场监督管理 局的处罚决定,对相关问题展开彻 查, 所涉不当宣传内容、价格标识 已经全部完成整改。并严格遵守国 家相关规定,努力为用户带来更优 质的产品及服务。

上海海关对进口婴幼儿消费品实施质量安全风险评估

H&M、GAP等品牌服装质量不合格

通讯员 陆明辉 胥彦翔

本报讯 昨天是"六一"儿童 节,近期,上海海关组织了专项风 险监测,对进口婴童服装、奶瓶奶 杯盘碗筷、书包文具等婴童消 费品实施质量安全风险评估,结果 显示进口婴童消费品质量安全状况 不容乐观。

本次风险监测, 检出不符合现 行标准的婴童消费品33批,其中涉 及丙烯腈含量超标 (食品接触产 品)、色牢度不合格(嬰童服装)以 及笔帽通气量不合格 (学生用品) 等高风险质量安全项目不合格 15 批 次,标签不合格 14 批,功能性服装 未达标 4 批。此外,针对学生用品、 牙刷与口腔器具以及奶瓶奶嘴等产 品中即将实施的新国家标准,本次 也进行了摸底监测;结果发现有6 批次产品存在邻苯二甲酸酯项目超 过新国家标准的情况

在不合格婴童服装的中, 色牢 度不合格仍然是比较普遍的问题。 本次发现的6批不合格婴童服装中, 有5批次是色牢度不合格,品牌涉 及H&M、OKAIDI和GAP,其中3



批标称产量为孟加拉国。婴童服装 耐湿耐碱摩擦色牢度项目不合格时, 染料会因为穿着、婴童吮吸而褪色, 脱落的染料分子或重金属离子可能 通过皮肤被婴童吸收而危害健康。

餐筷产品的质量安全问题较为 突出。比如,有4批次儿童餐筷检 出丙烯晴迁移量超标,部分批次同 时检出脱色试验不合格, 涉及 SKATER、Sanrio Original 等品牌,

标称产地均为日本。

在儿童经常使用的文具中,检出 2 批百乐品牌水笔通气量不合格。其 余不合格情况还包括部分儿童牙刷 在刷毛的单丝弯曲恢复度、刷头厚度 和剧头可拆卸等项目中不合格涉及 品牌为莎卡、米菲、儿忒丝、宝儿德: 部分功能性童装在防水性、防紫外线 和吸湿性等项目中不达标,涉及品牌 为 PETIT BATEAU、ADIDAS。

延期换领驾驶证、简化二手车交易登记

12项便民措施昨起正式上线

□见习记者 翟梦丽

本报讯 从昨日起, 公安部推 出的公安交管新 12 项便利措施已正 式实施, 从优化驾驶证考试内容和 程序、便利出国(境)人员延期换 领驾驶证到简化二手车交易登记 "跨省通办"手续等,这些新举措实 实在在计数据多跑路, 群众少跑腿。

对于车辆异地交易的, 这次改 革的新措施有诸多优化的便利点。 据车辆管理所车驾科副科长赵逢源 介绍,原先车辆的"两次登记查验"

已改为"一次登记查验",减少了两 地往返。对于在天津、太原、沈阳、 上海等 20 个试点城市两地之间办理 小型非营运载客汽车二手车交易转 籍的车主,已不需要在转出地办理 任何业务, 可以直接在转入地申请 转入登记,在办理的同时,转入地 会发送申请至转出地车管所, 传输 的二手车档案也由纸质的转为电子 化档案,减少了车主提档等候的时 间和避免了保管纸质档案时可能发 生的遗失或损坏。车辆在转入地车 管所交付车牌后,可直接重新选号

上牌,且只需在转入地办理一次手

此外, 在新实施的 12 项便利措 施里,小型自动挡汽车考试的优化 也受到了驾驶人的广泛关注, 在考 试内容上,它取消了科目二"坡道 定点停车和起步"项目,调整了考 试预约时间,对申请小型自动挡汽 车驾驶证的,科目三约考间隔时间 由科目一考试合格后 30 日调整为 20 日, 更加贴近实际驾车要求, 减少 了待考时间,减轻了考生的考试负

人行道上"天降"鸟笼 只因喝了白酒上头

□见习记者 翟梦丽 诵讯员

本报讯 5月中旬的黄昏时分, 正是消夏散步的好时候,但"咣当 一声,松江某小区人行道上却从天 而降一个鸟笼,着实吓到了附近的 行人。因无法找到抛物人,很快便 有小区居民选择报警

民警很快排查出 10 楼业主陈某 为涉事嫌疑人。到案后, 陈某供述, 他在家休息时看到鸟笼里有瓜子壳、 菜叶等物,就把鸟笼带到阳台边清 理,在将鸟笼伸出窗外抖落垃圾的 过程中, 小鸟啄痛了他的手指, 因 之前喝了点白酒, 陈某有点 头",一气之下将鸟笼从10楼窗口 抛出,小鸟当场被摔死,所幸未造

经调查, 鸟笼坠落位置为小区 交通要塞,附近有篮球场及儿童游 乐设施, 目案发时学生已放学, 又 正值下班高峰期,人流量相对较大。 且鸟笼重达 4 斤,落地时会产生很 大杀伤力,情节严重。5月底,松 江区人民检察院以涉嫌高空抛物罪 对陈某批准逮捕。

校长诈骗19名家长150余万

被检察院以诈骗罪提起公诉

□记者 夏天 通讯员 傅杰

"爸,校长让你来 木报讯 一趟学校。"去年5月,收到孩 子的消息后华先生急忙赶到学 校,不过校长汪某没有和他谈起 孩子学业, 反倒是和他聊起了其 他事情。华先生怎么也想不到, 面前的校长已经设好了圈套正等 着他往里跳。日前,王某因涉嫌 诈骗 19 名家长共计 150 余万元, 被奉贤区人民检察院依法以诈骗 罪提起公诉。

去年5月,华先生因为孩子 的学习成绩不甚理想, 在老师的 推荐下给孩子报名了奉贤某培训 学校的高中班,希望孩子诵讨参 加艺术类高考考上好学校。为 此,他向该培训学校校长汪某缴 纳了 6.5 万多元的学杂费、美术 培训费用。到了9月, 汪某把华 先生叫到了学校,提出因为学校 财务遇到税务机关查账,需要华

先生将学费再走一遍账, 让他再 转账 6.8 万多元给他,学校随后 会将这些学费还给他。

"汪某是学校的校长,我孩 子在他学校读书, 我当然是相信 他的。"华先生没有多想,把钱 转给了汪某。但是到了约定的时 间,学校没把学费退还给他,汪 某也一直以"财务走流程需要盖 "新校区事多" "学校再融 各种理由拖延还款。

和华先生有相似遭遇的家 还有十几名。无一例外,家 长们的几万、十几万甚至几十万 元血汗钱打了水漂。经查, 汪某 共诈骗了 19 名家长,金额达 150 万余元。其所开办的教学点 只是挂靠于该培训学校,借用该 校的办学资质。汪某所称"申请 补贴""财务走账"等情况均不 存在, 汪某开办的教学点也没有 办理专升本手续的资质,学校员 丁的丁资也已拖欠许久。

男子"持枪"入室抢劫

看到男主人却转身就走

□见习记者 陈友敏 通讯员 俞馨儿

本报讯 近日、上海有一男 子假装快递员, 敲开了嘉定一对 老夫妇的家门。门开后,该男子 掏出"手枪",向女主人索要50 万。然而, 当该男子看到男主人 时,却想起了自己的父亲,出于 愧疚,他放弃了抢劫,转身就 走。近日,上海市嘉定区人民检 察院以抢劫罪对犯罪嫌疑人胡某 批准逮捕。

年仅30多岁的胡某原是嘉 定某别墅区的保安,工作稳定、 儿女双全,本该有着幸福的生 活, 却因欠下 40 万元外债, 动 起了歪脑筋。无力偿还债务的胡 某想起了自己工作过的别墅区, 他想着,能住在里面的人一定都 是有钱人,决定通过抢劫"捞一 笔", 打一场"翻身仗"

4月6日晚,犯罪嫌疑人胡 某从昆山花桥来到嘉定的别墅区 踩点,将目标锁定在了一户门口 停着豪车的人家,他发现这户人 家住着的是一对老夫妻,相对容

第二天晚上, 胡某从家里拿 了原本给儿子买的玩具手枪和手 雷,又在路边捡了一个快递盒, 企图佯装快递员进入老夫妻家中 抢劫。胡某按下门铃,前来开门 的是林阿姨, 胡某二话不说将快

递盒递了过去, 正当林阿姨查看 快递信息时, 胡某迅速拿出了藏 在口袋里的玩具枪和手雷, 用枪 抵住了林阿姨的腹部, 将她逼进 屋内,并说道:"我要钱,给我 50 万。"林阿姨下意识推开胡某时,发现他的"手枪"竟是塑料 的,便定下心来劝说胡某尽快离 可胡某却不依不饶。

在林阿姨与胡某周旋之际 在客厅一旁的林阿姨丈夫顾先生 偷偷潜入厨房,拿起一把菜刀藏 在身后,又走向门口,将1000 元左右的现金交给胡某,他告诉 胡某可以拿了这些钱就走,并提 醒胡某这么做是犯法的。

未曾想, 顾先生的长相竟让 胡某想起了自己的父亲。胡某想 起自己当年离开老家时,父亲也 曾在家门口给了他一叠钱, 内心 的愧疚油然而生, 他放弃了抢劫 的想法,转身逃离现场,沿路扔 掉了玩具手枪和手雷, 回到了位 于花桥的暂住地。林阿姨与丈夫 顾先生随后报警 案发第二天凌晨,犯罪嫌疑

人胡某便被抓获归案, 如实供述 了犯罪事实。嘉定区检察院认 为,犯罪嫌疑人胡某虽然并未抢 劫到任何财物,但其以胁迫的方 式抢劫他人财物的行为,已触犯 《中华人民共和国刑法》, 犯罪事 实清楚,证据确实充分,应当以 抢劫罪追究其刑事责任。